

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen)	23.04.2018

Problematik mit sog. Wachsleichnamen auf Friedhöfen im Stadtbezirk Köln-Rodenkirchen

Anfrage der FDP-Fraktion – AN/0367/2018 –

Zur Sitzung der Bezirksvertretung Rodenkirchen am 19.03.2018 richtet die FDP-Fraktion folgende Anfrage an die Verwaltung:

1. Welche Friedhöfe im Stadtbezirk Rodenkirchen sind von diesem Problem betroffen?
2. Welche Konzepte liegen der Verwaltung vor, um der Problematik der sogenannten Wachsleichnamen zu begegnen?

Stellungnahme der Verwaltung:

Zu 1.

Wegen schwieriger Bodenverhältnisse in Teilbereichen auf dem Südfriedhof und dem Friedhof Steinneuerhof wurden die Ruhezeiten dort auf 30 Jahre verlängert. Nach § 11 Absatz 2 Buchstabe a der Friedhofssatzung der Stadt Köln vom 24.04.2014 sind von dieser Regelung auf dem Südfriedhof die Flure 32, 34 – 36, 52, 58, 59, 66 – 68, 70 – 80 und 82 – 120 sowie auf dem Friedhof Steinneuerhof die Flure 7, 9 und 10 betroffen.

Zu 2.

Aufgrund der zur Verfügung stehenden ausreichenden Friedhofsflächen werden im Hinblick auf Bodenproblematiken Bereiche von der Bestattung ausgenommen.